

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ
УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ВРАЧЕЙ

**ХІХ НАУЧНАЯ СЕССИЯ ИНСТИТУТА,
ПОСВЯЩЕННАЯ 40-ЛЕТИЮ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
АЗЕРБАЙДЖАНА И УСТАНОВЛЕНИЯ
СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ В РЕСПУБЛИКЕ**

Объединенное издательство

Баку — 1960

61
АЗСН

з
АЗ

Проф. А. М. Алиев,
директор Азербайджанского государственного института
усовершенствования врачей

**АЗЕРБАЙДЖАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ИНСТИТУТ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ВРАЧЕЙ
К 40-й ГОДОВЩИНЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ АЗЕРБАЙДЖАНА И УСТАНОВЛЕНИЯ
СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ В РЕСПУБЛИКЕ**

Сорок лет тому назад, 28 апреля 1920 г., восставшие рабочие и трудовое крестьянство Азербайджана под руководством Коммунистической партии, с братской помощью великого русского народа и героической Красной Армии, возглавляемой Г. К. Орджоникидзе, С. М. Кировым, А. И. Микояном, навсегда свергли ненавистный буржуазно-помещичий, мусаватский режим и установили Советскую власть.

Претворяя в жизнь указания В. И. Ленина о превращении Азербайджана в образцовую Советскую республику в преддверии Востока, пролетариат и трудящиеся массы Азербайджанской ССР под руководством Коммунистической партии в кратчайший исторический срок добились решающих успехов во всех областях социалистического строительства.

Ныне Азербайджанская ССР — один из крупных индустриальных районов страны. Наряду с нефтяной получили развитие новые отрасли тяжелой индустрии — черная и цветная металлургия, машиностроение, нефтеперерабатывающая промышленность и другие.

Азербайджан с его высокоразвитой нефтеперерабатывающей и газовой промышленностью становится одним из крупнейших центров химической индустрии Советского Союза.

В республике создана мощная энергетическая база.

Разительные перемены произошли за годы Советской власти в азербайджанской деревне. Колхозный строй вывел крестьянство Азербайджана на путь новой, счастливой жизни. Советское государство снабдило сельское хозяйство республики первоклассной отечественной техникой.

За годы Советской власти коренным образом улучшилось материальное благосостояние трудящихся Азербайджана.

Одним из самых замечательных результатов осуществления в Азербайджане ленинской национальной политики является яркий расцвет национальной по форме, социалистической по содержанию культуры азербайджанского народа.

В республике осуществлено всеобщее семилетнее обучение и осуществляется переход ко всеобщему среднему обязательному обучению.

В прошлом, в Азербайджане не было ни одной высшей школы, а ныне в нашей республике есть Академия наук и Академия сельскохозяйственных наук, 15 высших учебных заведений и 72 техникума.

В настоящее время в республике имеется 76 научных учреждений, в которых трудится около 5000 научных работников, в том числе 1800 докторов и кандидатов наук.

Азербайджанская ССР является страной талантливых ученых, писателей, деятелей искусства, творчески развивающих многовековое научное и культурное наследие.

Из года в год улучшаются охрана здоровья и медицинское обслуживание трудящихся республики. Нынешняя сеть больниц, поликлиник, амбулаторий, детских оздоровительных учреждений, домов отдыха, санаториев не только по количеству, но и по качеству оснащенности ничего общего не имеет с прошлым.

Благодаря повседневной заботе Коммунистической партии и Советского правительства, непрерывному улучшению материального благосостояния и культурного уровня населения и широким оздоровительным мероприятиям резко снижена заболеваемость вообще и ликвидирован ряд массовых инфекционных заболеваний.

Ныне Азербайджан является республикой высокой рождаемости и низкой смертности.

Сорокалетие Коммунистической партии Азербайджана и установления Советской власти в республике совпадает с 25-летием Азербайджанского государственного института усовершенствования врачей.

В начальный период своей деятельности институт располагал лишь 9 кафедрами с 4 курсами при них. В настоящее время в составе института 20 кафедр и 2 самостоятельных курса.

Состав докторов наук, профессоров за 25 лет увеличился почти в 3 раза, кандидатов наук, доцентов — в 10 раз и ассистентов — в 2 раза.

С каждым годом увеличивается контингент врачей-слушателей института. Если за первые 6 лет существования института получили специализацию и усовершенствование 832 человека, то за последнее пятилетие (1956—1960 гг.) — 4286 человек.

С 1950 г. институт начал регулярно (два раза в год) в конце каждого цикла проводить научные сессии врачей-слушателей института. Эти сессии имеют большое значение в деле приобщения врачей, проходящих подготовку в институте, к научной работе.

Профессорско-преподавательским составом института выполнено свыше 600 научных работ, посвященных актуальным вопросам теоретической и практической медицины.

Начиная с 1950 г., регулярно созываются научные сессии института и конференции молодых научных работников.

Изданы 3 тома Трудов института, в которых помещены 94 научные работы. Выходит из печати IV том, включающий 67 работ.

Институт располагает собственной научной библиотекой, которая из года в год пополняется учебными пособиями, монографиями, политической литературой.

Большое внимание уделяется в институте идейно-политическому воспитанию профессорско-преподавательского состава и врачей-слушателей.

Постановление ЦК КПСС от 9 января 1960 г. о задачах партийной пропаганды в современных условиях имеет для нас исключительно важное значение. В этом постановлении дана ясная и конкретная программа идеологической работы партии, определены ее содержание, формы и методы в период строительства коммунизма.

Отмечая 40-летие Коммунистической партии Азербайджана и установления Советской власти в республике, мы не можем не отметить самоотверженного труда большого коллектива профессоров и преподавателей института, не жалеющих своих сил и энергии и отдающих все усилия делу укрепления педагогической, научной деятельности института, делу выращивания квалифицированных медицинских кадров.

В институте выросли молодые, способные научно-педагогические кадры. Более половины сотрудников института начало свою научно-педагогическую деятельность в его стенах.

Профессорско-преподавательский состав института горячо откликнулся на призыв ученых-медиков Ростовского медицинского института об оказании бесплатной лечебной и консультативной помощи населению сверх своего служебного времени.

С чувством величайшего удовлетворения встретили советские люди постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР». Этот замечательный документ знаменует собой новое проявление ленинской заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благе советского народа.

Высоко оценивая благородный труд медицинских работников, ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили надежду, что они приложат все свои силы и знания

для всемерного улучшения медицинского обслуживания населения.

Перед коллективом института стоят ответственные задачи по повышению качества подготовки квалифицированных врачей, призванных охранять здоровье советских людей.

Воодушевленные историческими решениями XXI съезда КПСС и Пленумов ЦК КПСС, профессорско-преподавательский состав и весь коллектив института не пожалеют своих сил, знаний и энергии для благородного служения советскому народу и этим оправдают высокое доверие Коммунистической партии и Советского правительства.